

2024年12月

星期四

12

传播主流新闻 提供权威消息

今日8版 总第26038期

国内统一连续出版物号 CN 13-0003

中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版市气象台 2024年12月11日17时发布天气预报
白天：多云间阴，偏南风1—2级，最高气温：5℃
夜间：多云转晴，西北风3—4级，西部4—5级，阵风6—7级，最低气温：0℃

“奋力打开改革发展新天地” ——总书记引领中国经济高质量发展砥砺前行

人民日报记者 汪晓东 吴秋余 王浩

前进的道路，越过一岭又一峰，踏平坎坷成大道。

2024年，是“关键一年”，也是“重

要年份”，改革发展稳定任务艰巨繁重。

这一年，有国际环境的风高浪急，

有国内发展的风险挑战；

这一年，有攻坚克难的顽强拼搏，

有改革创新的矢志不渝。

洞察时与势，辨析危与机。

以习近平同志为核心的党中央团

结带领全党全国各族人民，顶住压

力、克服困难，沉着应变、综合施策，我

国经济运行总体平稳、稳中有进，全年经

济社会发展主要目标任务将顺利完

成，中国式现代化迈出新的坚实步伐，

“奋力打开改革发展新天地”。

■应对困难挑战，
努力实现全年经济社会
发展目标任务

“这里经得住疾风骤雨，未来更是
一片光明。”11月，踏上深秋的荆楚大
地，习近平总书记坚定有力的话语，饱
含殷切期待，也透着自信从容。

从两条曲线看中国经济。

一条曲线，前三个季度的经济增
速，一季度5.3%，二季度4.7%，三季度
4.6%，虽有波动，总体走势指向5%左右
的预期目标。

另一条曲线，制造业采购经理指
数从8月份低点跃起，在10月份重回
扩张区间，并在11月份继续上升0.2
个百分点至50.3%，显示经济向好态势
进一步确立。

筑底企稳，景气回升，回首今年不
平凡的历程，这样的走势来之不易，不少
国际人士积极评价“这凸显出中国经济
的强大韧性和巨大潜力”。

驶入2024年，中国经济航船遭遇
新的激流险滩——

贸易保护主义、单边主义和地缘政
治冲突交织，加大了世界经济运行的不
确定性。“世界经济裹足不前”“全球经济
面临陷入低增长高债务路径的风

险”，国际货币基金组织屡屡发出警告。
我国经济发展除了要直面外部环

境变化带来的不利影响外，国内外也面
临一些困难挑战，主要是内需不足，经
济运行分化。重点领域风险隐患仍
较多，新旧动能转换存在阵痛。

关键时刻，最大优势，带来应对困
难挑战的信心与底气。

“能不能驾驭好世界第二大经济体，
能不能保持经济社会持续健康发展，从
根本上讲取决于党在经济社会发展中的
领导核心作用发挥得好不好。”

在去年底的中央经济工作会议上，习
近平总书记指出“要增强信心和底
气”，今年全国两会“下团组”时强调
“提振全社会发展信心，党员干部首先

要坚定信心、真抓实干”，在国际场合宣
示“中国发展前景是光明的，我们有
这个底气和信心”……

既有清晰的思想引领，也有系统
的战略谋划。

着眼长远，党的二十届三中全会擘
画蓝图，“以经济体制改革为牵引”，
为进一步全面深化改革明确了重点任
务，指明了主攻方向。

果断决策，9月26日的中共中央政
治局会议作出部署，一揽子增量政
策密集推出，利当前、惠长远，被誉为
“宏观调控的一次里程碑式出手”。

在关键时出手，于要紧处发力。随
着存量政策有效落实、增量政策加快
推出，经济运行出现积极变化，实现5%
左右预期目标的信心在增强。

宏观决策运筹帷幄，部署落实科
学有力。走遍山间水，赴江淮大地，到
江汉平原，为“关键少数”上好“关键一
课”，习近平总书记反复叮嘱“努力实
现全年经济社会发展目标任务”。

咬定目标不放松，既稳扎稳打，又
勇于突破。在党中央坚强领导下，中国
经济乘风破浪、砥砺前行，“实现质的
有效提升和量的合理增长”。

顶住压力，前三季度4.8%的经济增
速在全球主要经济体中依然名列前茅。

稳中有进，前三季度高技术产业
投资和高技术制造业增加值增速大幅
领先整体水平。越是高科技、高效能、
高质量特征的行业，发展越是向好。

习近平分别向毛里求斯新任总统 加纳当选总统致贺电

新华社北京12月11日电 12月10日，国家主席习近平致电戈库尔，祝贺他就任毛里求斯共和国总统。

习近平指出，毛里求斯是中国在非洲的重要伙伴。在双方共同努力下，两国关系已提升为战略伙伴。新形势下，两国肩负实现国家振兴的历史使命，在维护国际公平正义上有相同责任，双方合作潜力巨大，未来可期。我高度重视中毛关系发

展，愿同总统先生一道努力，以落实中非合作论坛北京峰会成果为重要抓手，增进双方政治互信，拓展各领域务实合作，推动两国关系实现更大发展。

新华社北京12月11日电 12月11日，国家主席习近平致电约翰·德拉马尼·马哈马，祝贺他当选加纳共和国总统。

习近平指出，加纳是撒哈拉以

南非洲最早同中国建交的国家之一，也是中国在非洲的重要战略伙伴，中加友好源远流长，历久弥坚。近年来，两国关系发展势头良好，各领域务实合作成果丰硕。我高度重视中加关系发展，愿同马哈马当选总统一道努力，弘扬传统友谊，深化政治互信，推动中加战略伙伴关系走深走实，为两国人民创造更多福祉。

市委常委会召开扩大会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神
深度融入共建“一带一路”加快推动高质量发展

张超超主持并讲话

本报讯（首席记者齐广君见习记者徐阳）12月11日，市委常委会召开扩大会议，传达学习习近平总书记重要讲话和重要指示精神，以及省委常委会扩大会议有关精神，研究我市贯彻落实意见。市委书记张超超主持并讲话。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记在第四次“一带一路”建设工作座谈会上的重要讲话精神，按照省委要求，深度融合高质量共建“一带一路”，加快构建更高水平开放型经济新体制，以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要深化改革开放，坚持“引进来”与“走出去”相结合，发挥石家庄国际陆港、自贸区正定片区等平台作用，加强与共建“一带一路”国家友好交流合作，培育一批叫得响的合作品牌，为全市经济社会发展注入新动力。要强化协调联动，完善“硬联通”“软联通”“心联通”协调推进机制，推动高质量共建“一带一路”工作走深走实。

会议强调，要认真学习领会习近平总书记对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出的重要指示精神，以及马克思主义理论研究和建设工程工作会议精神，坚持守正创新，聚焦学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，扎实做好党的创新理论学习研究阐释等各项工作，真正把马克思主义看家本领学到手。要抓好理论学习培训，营造浓厚宣传氛围，推动党的创新理论更加深入人心。

会议指出，要全面落实习近平总书记在全国供销合作总社成立70周年之际作出的重要指示精神，以及中华全国供销合作总社成立70周年纪念会精神，发挥好供销合作社作用，奋力开创供销合作事业高质量发展新局面。要树牢为农服务宗旨，深化供销合作社综合改革，充分发挥经营网络优势，打造服务农民生产生活和促进现代农业发展的综合平台，助力乡村全面振兴。要加强队伍建设，提高经营管理水平，抓好党风廉政建设，为供销合作事业发展提供有力保证。

会议传达学习中国少年先锋队第八届全国工作委员会第五次全体会议精神，以及省有关会议精神，指出要深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的重要论述，把牢政治方向，强化政治引领，坚持党的全面领导，推动党、团、队育人链条相衔接、相贯通，推进少先队组织创新和工作创新，充分激发石家庄红领巾事业新的生机活力。会议听取全市2024年意识形态工作情况汇报，指出要认真履行意识形态工作责任制，强化阵地管理，有效防范化解风险，全方位展示我市各领域取得的新成就，传播正能量，弘扬主旋律，凝聚加快建设现代化、国际化美丽省会城市的强大合力。会议听取全市2024年食品安全工作情况汇报，强调要做到责任落实到位、监管执法到位、教育引导到位，守护好人民群众“舌尖上的安全”。

会议还研究了其他事项。

全省创新创业大赛决赛落幕

石家庄企业和团队取得好成绩

本报讯（记者李莉雅）第十二届河北省创新创业大赛决赛日前在石家庄落下帷幕，石家庄市企业和团队在赛事中取得好成绩，获得2个一等奖、3个二等奖、4个三等奖。

河北省创新创业大赛是目前省内规格最高、规模最大、质量最好、影响最广的创新创业专业赛事，已连续举办十二届，在业界具有非常高的影响力。大赛于2024年6月启动，以“科技引领，向新同行”为主题，聚焦新一代信息技术、高端装备制造、生物医药等产业领域，强化政策支持，完善创业培训、融资服务和交流合作等创新服务举措，共吸引了2178个创新项目参赛。项目涵盖芯片封装、陶瓷基板、药用包装等前沿技术领域，涉及石家庄新一代信息技术、生物医药、邯郸装备制造、邢台新能源、雄安新区软件和信息服务等主导产业。

经过层层筛选，我市有9个企业和团队入围省决赛，占全省36强的25%，位居全省第一。经过激烈角逐，我市进入决赛的6家企业在企业组分别获得一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名，我市进入决赛的三家团队分别获得一等奖1名、二等奖1名、三等奖1名。据悉，赛后，省科技厅将为优质获奖项目提供投融资对接等服务，为企业成果转化产业化持续赋能。

石家庄市应急管理局提示：

强化托运、承运、装卸、车辆运行等危险
货物运输全链条安全监管。

赞皇酸枣出太行

经济日报记者王胜强 中国县域经济报记者李杰

村民上山采野生酸枣，磨出酸枣仁，再送到药材市场去卖，一趟下来能挣三四十元。”于明志说，到20世纪90年代中期，孤山村逐步形成酸枣仁加工集散地，如今全村1680余户有1100多户从事酸枣仁加工等产业，是赞皇县“酸枣仁第一大村”。

“酸枣仁有宁心安神功效，愈加受

消费者青睐。”赞皇县农业农村局党组成员郝俊丽说，赞皇县是道地药材产区，发展酸枣产业有天然优势。

作为传统的酸枣种植村，该县任家洞村2022年与河北省农林科学院建立联系，将500亩大枣转成酸枣，建成赞皇县首个村级党支部领办合作社大枣改接酸枣示范园区。“大枣改接酸

枣，农户收益由过去一亩大枣最多4000元发展到现在一亩酸枣3万元左右。”任家洞村党支部书记翟立朋说。

赞皇县还编制酸枣产业发展规划，计划到2026年将全县20%的大枣改接酸枣，持续壮大规模优势。目前，该县已建设10个村级大枣改接酸枣示范基地，

（下转第二版）

第二届雄安未来之城场景汇正式发布

3版



河北省赞皇县地处太行山脉，是“中国大枣之乡”，近年来，该县大力发展酸枣产业，年加工酸枣30万吨，酸枣仁年交易量近7000吨，年产值达50亿元。

在赞皇县南清河乡孤山村村委会门口的小广场上，村党支部书记于明志正与几位村民晾晒酸枣。“孤山村曾是附近有名的穷村。改革开放后，有些